[IIxosa 3a 0OCHOBHO 00Opa3oBame oapaciux ,,O0peHoBalr’
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CKPUIITA U3 MATEMATHUKE
3A IIPBU ITUKJIYC

YUYUTEIbU:

WBan [llapueBuh
Cnabana [HlapueBuh

['opan LlBeTkoBUD



IIpBu A€o0 NpBOI HUKJIYCA (IPBU U JAPYIH pa3pen)

Tewme:

[Ipupoanu OpojeBH U padyyHCKeE OIepaliyje ca lruma
Pa3zimomMuu 1 IpotieHTH

[Ipumena OpojeBa U OpPOJeBHUX H3pas3a y peajHUM
cUTyaljama

OO0uIM U TPOCTOP



IHPUPOJAHU BPOJEBU U PAYYHCKE OIIEPAILIUJE
CA bUMA

bpojeBu 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14.... Ha3uBajy ce
NPUPOJAHH OpojeBH.

[TpuponnHux OpojeBa uMa OECKOHAYHO.

LHHNDPE
Cy 3HAUM
Kojuma
sanucyjemo
6pojeBe

14203

41516,

71819
0,

BbpojeBu mory ouTu:
- jemnonudpenu: 0,1,2,3,4,5,6,7,8 u 9;
- asouudpenu: 10,11,12,13,14,...28,...75,...94,95,96,97,98 u 99;
- tporudpenu: 100,101,102......578,...997,998 u 999;
- yerBopoumdpenu: 1000,1001,.....9999.
Mory outn u mapuu (2,4,6,8,10,...) n vemapswu (1,3,5,7,9,...).

Cgaku Opoj uMa CBOT MPETXOAHUKA U CBOT CIeA0CHUKA.



Ha npumep, npetxoauuk 6poja 5 je 6poj 4, a cneadoeHuk Opoja S je
opoj 6.

OCHOBHE padyHCKe orepaliuje cy:

cabupame (KOPUCTHMO 3HAK ILIyC +)
OJly3UMam¢ (KOPUCTUMO 3HAK MUHYC -)
MHOXEHE (KOPUCTUMO 3HAK ITyTa *)

IeJbehe (KOPUCTUMO 3HAK MOIEIHEHO )

Kana ynopehyjemo 0pojeBe, kopuctrmo 3HakoBe Behe (>), Mame (<)
WU JeTHaKo (=).

Ha npumep, 0poj 10 je Behu ox O6poja 9 u To numemo 10 > 9 wm 6poj
1 je mamwu oz Opoja 7 u To numemo 1< 7.

CABUPAILE U OAY3UMAIBE J10 20

1.UN3payvyHaj:

7+8= 11-7= 13+3= 19-12=

4+9= 14-5= 15+4= 16-12=
5+6= 18-9= 11+8= 19-16=
9+6= 20-4= 17+3= 18-14=

2. Ynuwum 3HaKk >, < unum = :

8+7 "V
i il knf-

7+5 9+4
11-3 6+6
9+6

} ,




CABUPAILE U OY3UMAIBE 10 100

(cabuparbe 1 oay3umarbe 6pojesa Ao 100)

1. WUN3pauyHaj:
3+5=_ B+3=___ 28+2=__
S48= Slage= - 34+6=___
40+4=__ Myl= . 91+9=__
2. W3payyHaj:
Sl =I=__ 56-2= 80-3=_
49-9=__ 67 -4=___ 100-1=___
28-8=__ 79-6=___ 90-5=___
3. Oppepum 6poj 3a 6 Betin og 6poja 70.
To je 6poj __ .
4. Oppepau 6poj 3a 5 marbu of 6poja 85.
To je 6poj __ .

5. AKO je npBu cabupak 45, a gpyru 3, KONUKu je 36up?

6. AKO je ymMarbeHuK 68, a ymarbunay 7, Konvka je pasnuka?

7. Y jeaHom ogernemsy cy 22 gesojunue u 8 aevaka. Konuko je
y4eHUKa YKYNHO y TOM oferberby?

CGOBON:. o e

8. VY wecTt og 40 peweHnx 3aaartaka KarapuHa je Hanpasuna
rpewke. Konuko je sapataka KatapuHa Ta4yHo pewmna?

Oprosop:



CABUPAIHLE U OAY3UMAIBE 10 1 000

1. lIta je Jbuibana Kynuia, ako padyH 3a l€HY KyIIOBUHY U3HOCH
taydo 1000 nquuapa?

Muteko 3a Teno Camyn [Tacra 3a 3y0e [Tammnion Bnaxxne mapamuiie

B?gw; o ce ]
g AL
540 nuH. 170 nuH. 220 nuH. 360 nuH. 100 nuH.

Jbupana je kynuma:

+ + = 1000 guH.

2. Ilornenajre ciuky, a 3aTUM ypaauTe cienehe 3anaTke:

36.580 anH 28.899 anH

22.999 anH 7.499 anH

29.990 anH




1) JlonyHHTE peUCHUITY:

a) Hajckyrmsbu mpousBo/1 KOITa TIVH.

0) Hajjedtunnju npousBoy Komra JIVH.

2) Ilopehajre nieHe anapara o HajHMKE JI0 HAjBUIIIC:

)41

3) AHa enM J1a KyIH TeJICBU30p M JUruTaIHA (poTo-amapat. Komauko
JOJ J€ HOBIIA MOTPEOHO 3a Ty KYMOBUHY?

4) Tlerap je ymrreaeo 50 000 nuuapa. Jla v iMa JOBOJEHO HOBIIA
Kynu (ppuxuaep u mmnoper ?

a) M3pauyHnajte konuko IleTpy HemocTaje HOBIIA 3a OBY
KYIIOBUHY.

5) Kosiwko HOBIIA Tpeba M3/BOJUTH 3a KYTIOBHHY JIBa MPOU3BOIa KOjU
HaJBUIIIEC KOIITA]y?




TABJINIA MHOXEIHBA

TABJINLLA
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- IpoBepa

MHOXEE

1. Hanumu notpeban 0poj:

3=

237

«2=26

0

=1

o =

896

*«3=39

2. N3pauynaj Opoj koju je:

4 myta Behu ox1 8

6 myta Behu oz 7

9 nyta Behu oz 4



5 myra Behu og 9

3. [omynu Tabnuiy :

. 1 2 3 4 3) 9 10

6

7

4, Konuko komrTa 6 Kujiorpama JyOCHHMIIE ako je IleHa jeaHOT
kuiorpama 18 nunapa?

PauyH:

Onarosop:




TABJULA JELEBA

JABJINLIA DEJHEYOR

80:8=10
72:8=9
64:8=8
56:8=7
48:8=6
40:8=5
32:8=4
24:8=3
16:8=2
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JEJBEIBE - nmposepa

1. Hamummu motpeban 0poj:

25:5=__ 52:2=__ 448 : 2 =
18:3=__ 39:3=__ 896 :2 =

2. Ilogenu Opojese:

24 u 8 64 u8




366 u 6 427 n 7

3. [omynu Tabnuiy:

1 2 4 6 10

360

720
900

4. Tletap mMopa ja OTIUIATH MYyTOBamE€ KOje YKYMHO Komrta 696
€Bpa, a UMa MpaBo Ja Iuatu y 6 meceuyHux para. Komuko he
eBpa rahat MmeceuyHo?

Pauyn:

Onrosop:




PUMCKU BPOJEBH

Rimski brojevi | Arapski brojevi
I 1
II 2
I11 3
v 4
V <
VI 6
VII 7
VIII 8
IX 9
X 10
XX 20
XXX 30
XL 40
L 50
LX 60
LXX 70
LXXX 80
XC 90
& 100
CEC 200
GEE 300
CD 400
D 500
DC 600
DCC 700
DCCC 800
CM 900
M 1000

1. Hammummure cneaehe 6pojeBe apanckum mudpama.

VvV

X___
C___
D

IV Vil

XVI

CCC

CDLX CDCLX

XV

XIX

CD CCCIV
M



PA3JIOMIIU U TITPOLLEHTHU

Pa3j10MKOM H3pakaBaMo €0 HEKe IeJuHE.

1

JEJIHA YETBPTUHA 4

bpojunan ce nmnuiie wW3HAL Ppa3jIoMayke
npre. O3HauaBa KOJIMKO jeTHAKUX JeJI0Ba

/ BPOJUJIALL HEKe 1eNnHe je u3aBojeno ("opoju" aenose).
PasjioMauKa HpTa 03Ha4YaBa JeJbEbE.

Pasnomauka mpra

v

HNmennaan ce mwuiie HCIIOJ Ppa3IoOMadKe

npre. OH 03HA4YaBa Ha KOJHUKO j€ jeJHAKHX

s

JielioBa ToJieJbeHa Heka renuHa ("umenyje”

NMEHNWJAIL
JICTIOBE).
NPOLEHAT %
5.3 o7
g & ¢ 10
Opn nBa pasnomka Opn nBa pasnoMka
JeHAKUX UMEHUIIaIa jenHakux Opojunana
-90 % —2 u% Behw je oHaj Koju uMa Behu je oHaj Koju
Behu Opojunail. uMa Mambu
UMEHUJIAI.




[IpoBepuTe mITa 3HaTE O PA3JIOMIIMMA U MPOLIEHTY:
1. lomyHure peueHuny:
a) bpojuwmanm je geo  pa3goMKa KOjU  Cc€  IIHIIE

pas3ioMadyKe LIpTe.

0) /leo paziomka KOju ce MUIle UCIIO pa3ioMayuKe 1PTe Ha3UBa

ce

B) Paznomauka 1pra O03Ha4YaBa pPaAvYyHCKY oOIepaiujy

r) [Ipouenar 50% o3HavaBa HEKE BPEIHOCTH.

2. O60jTe neo Gpurype Koju je 3anucaH pa3ioMKOM:

N |-
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3. 3anuiuTe pa3IoMKOM Koju Jieo (urype Huje o00jeH. 3a0KpYKUTE
TayaH OJrOBOD:

N |-
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4. Ha ocHoBy ciuke 3anumunre 5. [lomohy naror mpaBoyraoHuka

pasjomMax: YIOPEIUTE Pa3IoMKe:
1ol 308,
2 4 4 8
202 1ot
g8 4 8 4

6. Ako je meHa jenHe xasbuHe 7 600 guHapa, KOJUKO JuHapa he
HU3HOCHTH TOITYCT OJI;

[Tommyct 10% 20% 50%

H3HoC y
ITUHapuMa

/. HajaBsbeHo je mockymubewme cTpyje oa 10%. Axko mnpocedHa
nopoauna y Cpouju maha meceuno 3600 nuHapa cTpyjy, KOIMKo he
M3HOCHUTH MPOCEUYAH PauyH HaKOH OBOT MOCKYIIJbEHa?

*TIpBo um3pauyHajte konuko je 10% ox 3600, a 3atum Ha 3600
nomajtre 10 % (ogAHOCHO M3HOC KOJH CTE MPETXOIHO JOOWIIH).




IIPUMEHA BPOJEBA U bPOJEBHUX U3PA3A Y
PEAJIHUM CUTYAIIMJAMA

1. Tlornenajre CIMKY U PEUIUTE 3aJaTaK:

Mapwuja je kynuia 2 Kujgorpama Mnamnpuka, 3 Kujorpama KpoMmmnupa u
KwiorpaM TuKBUIA. Kojauko HOBIa joj je OWsio MOTpeOHO 3a OBY
KYIOBUHY?

2. Pannuk 3a jeman cat 3apaau 120 aunapa.

a) Komnnko HOBIa pagHUK MOXeE Jia 3apajy ako y TOKYy JaHa paau 8
catu?

0) Konmko HOBIIAa pagHUK MOXKE Ja 3apajiv 3a 5 paJHuX JaHa?

3a kynoBuny 50 kumorpama OpeckBH OJOOpEH je
nonyct o 10%. Konuko auHapa WM3HOCH MOMYCT Ha
OBY KYIIOBUHY?




4. Ha nBe dyndancke yrakmuiie owio je ykynHo 12 000 rimenanara.
Axo je Ha mpBoj yrakmuuu O6umino 2 000 Buie rienanana HEro Ha
Ipyroj, OAPENUTE KOJUKO j€ rieaanana riaeAano NpBY, a KOJUKO

JPYTy yTaKMHUILy?

5. Mapra je y napdumepuju kynuia 4 npousBojaa uuje cy 1eHe 250
nuHapa, 370 aunapa, 630 nunapa u 440 nunapa. Konuko je HOBIa
MapTu 6110 NOTPeOHO 3a OBY KYIIOBUHY?

a) Axo

Mapta y HOBYaHMKY HUMa OBE
HOBYAHHUIIE,

KOJIMKO HoBIIa he joj ocrtaTu

HAaKOH KYIIOBUHE 0Ba 4 rpousBoaa’?
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6. KapTa 3a koHLIEpT nomyJiapHOT neBaya komra 850 guHapa.

a) Konuko je HoBla motpedHo 3a 3 kapTe?

0) Ako je 3a kynoBuHY 3 Kapte ogo0peH momyct o 20%, kKoiauko he
KOILITaTH TPU KapTe?




ObJINIIHU U ITPOCTOP

I'EOMETPUICKE ®UI'YPE

. A

TAHKA, MPABA A MoNyYNPABA,
b

Y

I'EOMETPUJCKA TEJIA

Il ese

KEAOFAT  MPABOYT AOHWMK

AO

TPOYIAD KPYT

KBaapar je derBopoyrao Koja Kora Cy CBH YIJIOBU IIpaBU U CBE
CTpaHUIIC jeHAKE.

IIpaBoyraoHuk je 4YETBOPOYrao KOjU HMa CB€ YIJOBE MpaBe U
HaclpaMHE CTPAHHUIIC jeTHAKE.

ObUM IHOBPIINHA
IMPABOYT'AOHHUK
- O=2-a+2-bmwmO=2-(a+b) |[P=a-b
KBAJIPAT
. O=4-a P=a-a
TPOYT'AO
A O=a+b+c




ObUM U TIOBPUHINMHA - mposepa

1. U3pauynHaj oOMM Tpoyria 4uje Cy CTPAHUIIE AYKUHE:
a=5cm,b=5cm,c=4cm

2. [IpaBOoyraoHUK UMa JIy>KUHY OJ 6 IIEHTUMEeTapa U MHUpUHY of 4
LEHTUMETPA.

[ToppmmHa je  cm?

3. Ctpanuiia kBaapata je 5 merapa. HberoBa moBpivHa W3HOCH
2
m

4. N3pauyHaj oOMM KBajJpaTa ako je€ HeroBa cTpaHuua AyxuHe 11
cm.

5. [IpaBoyraonuk je mmpok 4 CM, a mEeroBa AYyXUHaA j€ 3a JBa
neHTuMerpa Beha onx mupuHe. WM3pauynaj oOum  TOr
IpaBOyTraoHUKa.




Jlpyru geo npBor mukKJayca (rpehu m yerBprn

pa3pen)

Tewme:

- Mepemwme u mepe
- OOpana nmnonmaraka (Tabene, Trpa@uUKOHHM U
Iyjarpamu)



MEPEILE U MEPE

OCHOBHE JE€IMHULIE MEPE CY:

JYKUHA KWJIOMETAP (km)
METAP (m)
JEELIUMETAP (dm)
LIEHTUMETAP (cm)

MWIMMETAP (mm)

MACA TOHA (t)
KHJIOTPAM (Kg)

T'PAM (g)

3AIPEMHUHA XEKTOJIUTAP (hl)

-

TEYHOCTH < O JIUTAP (I)

JELIVUIATAP (d)
LEEHTUJIUTAP (cl)
MWIWJIUTAP (ml)
MOBPIINHA KBAJIPATHU KUJIOMETAP (km?)
KBAJPATHH METAP (m?)
KBAJIPATHU JIELIUMETAP (dm?)
KBAJIPATHU LIEHTUMETAP (cm?)
KBAJIPATHU MUJIMMETAP (mm?)
BPEME BEK, JIELIEHUJA, TOJUHA
MECELL, CEIMHULIA
JAH
YAC
MUHYT
CEKYH] (s)

HOBAII Il é \ ‘l;ﬁ% ® I[I:ll;lﬁp
= o II




OcCHOBHa jJeIMHUIIA 3a TY:KUHY je MeTap (m).
1m=10dm=100cm=1 000mm

- Mame jenuHmMIe cy genumerap (dm), meHtumerap (CM) u
mMuaMerap (mm).

1dm=10cm=100mm

1cm=10mm

- Beha jeauHuna ox MeTpa je kuiaomerap ( km ).

1km=1 000m

OcHOBHA jeIMHUIIA 32 MOBPIIMHY j& KBaJpaTHU MeTap (m2) .
1m2=100dm2=10 000cm2=1 000 000mm2

- Mmawe jenunuie 1dm2=100cm2=10 000mm?2
1cm2=100mm?2

- Behe jenunune cy xkmimomerap kBaapathu (Km2), ap (a) m xekrap

(ha).

1km2=100ha=10 000a=1 000 000mM2

1ha=100a=10 000m2

1a=100m2

OcHOBHa jeIMHUIIA 32 3allpeMUHY Te4HOCTH je sutap (1 ).
11=10d1=100cl=1 000ml

-Mame jeaunuie cy perwmtap (dl), mentwnmurap (cl) u mumunmmurap

(ml).

1d1=10cl=100ml
1cl=10ml

- Beha jenuaunna je xexronurap (hl).



1hI=100I
OcHoBHa jenuHuIa 32 Macy je kuiorpam ( kg ).
1kg=1 000g=1 000 000mg

- Mame jeIMHUILe ¢y rpam () u mumrpam (mg).
1g=1 000mg

- Beha jeqununa je ToHa (t).

1t=1 000kg
OcHoOBHa jeMHUIIA 32 BpeMe j¢ CeKYHI (S).

1 man=24h

1h=60min=3 600s

-pehe jenuHMIE Cy Yac, JaH, CeMUIIA — HENeJba, Mecell, TOAuHA U
BeK ( 1 Bek = 100 roguHa )

OcHoBHa jenuHuIa 3a muiahamwe je HoBail ( AUHAD ).

[IpoBepuTe 1ITa 3HATE O jeAUHUIIAMA 32 MEPEHE:

1. JlonyHuUTH :

sm=__cm;
27aHa = ___ caTu;
Sba=__ m?;
7km = m;

2BeKa = roanHa



2. AHa je KymuJja IoJjia Kujorpama jarojia ¥ Kujiorpam Tpeiiama. AKO
Kuiorpam jaroga komTa 180 mauHapa, a kujorpam Tpemama 190
JMHAapa, KOJIMKO AHa Tpeba J1a miiatu Bohe koje je Kynuia?

3. llene mparmka 3a npame Bemra cy: 3 Kg = 450 nuHapa

12 kg = 1320 nuHapa.

Konuky yiireny octBapyje Kynail KyloBUHOM Beher makoBama
npamka?

4. TeroBu mpuKa3aHW Ha CIULIKU HMa]y
Macy o1 %kg, 100 g, 50 g, 10 g, 10 g, 10

guog

Bidiiii. )




Kako moxeTte HOMOhy AaTHuX TCroBsa USMCPUTHU:

a) 650 kg xekca
0) 125 g xade
B) 15 g Oubepa?

5. Ana je kymuia 2 | coka. Ako y jeaHy yanry Moxke na ctane 250 ml
COKa, KOJIMKO yama AHa MOXE Ja HaIyHu?

6. ®unM je moueo y 20 yacoBa u 30 MUHYTa U Tpajao je 10 22 Jaca u
10 munyta. Konuko munyta je Tpajao puim?

7. Kyman nma 4 Houanuie og 500 nuHapa u 5 HOoBuYaHuia oxa 200

nuHapa. Jla 11 uMa JOBOJRHO HOBIIA Ja KYIIHM MPOM3BOJI YHja je IieHa
2650 nquu?




MEPEWBE 1 MEPE — nposepa
1. Koja je OCHOBHA jeIMHUIIA 32 MEPEHE:

Iy’)KWHE

Mace

3alIPpCMHUHC TCYHOCTHU

NOBPIINHE

BpEMEHA

2. Y nBe Bpehe je omno ykymuao 100 kg OpamHa. ¥V jenHoj je oummo 48
kg. Komuko je kxumorpama OpaniHa owmio y aApyroj Bpehu?

3. N3pauyHaj noBpimHy cBecke unja je ayxuHa 30 ¢m, a mmpuna 20
cm.

4. a) Konuko je catu?

0) Konuko je ouso catu npe 15 munyta?

B) Konuko he 6utu catu nocie 55 munyrta?




OBPAJIA TTIOJATAKA

CBakojHeBHE MH(OpMaLHje O HAJpa3TUYUTHjUM [10jaBaMa Kao ILITO Cy
MOTPOIIIkA, HE3AMOCICHOCT, BPEMEHCKA MPOrHO3a, 3araljeHoct, Opoj
obonenux, Opoj] yMpiuX, KpeTame II€HA, BO3HU pPEI, CHOPTCKU U
KyITYpHU jAorahaju.....[puKa3yjy ce CIMKOBUTO, OJJHOCHO Talesama,
rpagpMKoOHMMAa U AUjarpaMmmuma.

TABEJIE

Tabeme Cy IIpaBOYIraOHC HICMC ITIOACJbCHE HaA IIpaBOyIraoHa I10Jba.

ITpumep 1.

HenerpHa notponima 3a yKUHY Yy TUHApUMA.

I[aHI/I y IIOHEJAEJBAK | YTOPAK CPEJIA | YETBPTAK IIETAK
HCACbU

Totpomma  y | 50 80 70 |40 110
JTAHapUMa

1. Konnko ce quHapa yKymnmHo HOTPOIIWIIO 33 YKUHY?

2. Kor nmaHna je HajMame ( min ), a xor Hajumie ( Max ) MOTPOIICHO
JIMHAPA 33 Y)KUHY?

1. YkynHo ce notpomuiio: 50 + 80 + 70 +40 + 110 = 350qunapa

2. Hajmame HOBIIA ITOTpoIeHo y yeTBpTak ( 40 quHapa ), a HajBUIIIE Y
nerak ( 110 qunapa )




[Tpumep 2.

N3mepena temrieparypa y pa3jiiuuTHM BPEMEHUMA Y TTOHEIEIbAK.

Bpemena | 6h

9h

12h

15h

18h

ITonenespax | 15°

17°

24°

21°

16°

1. V konuko 4acoBa je M3MEpEHa HajBWINNA, a Y KOJUKO HajHUXKA

TEeMIIepaTypa 1 KOJIMKO je u3HocuIa?

2. Hajpuma temriepatypa m3mepeHa y 12h um usHocwmia je 24°, a

HajHIKa n3MepeHa y 6h, 15°.

Jagarak:

Tabenapuo npeacraButu orieHe Ilantuh Mapka u3 matemartuke (3),
cprckor jesuka (4), husuukor (5) u JmkoBHOT (2).

Hajpumy oueny wma wu3

I'PAOUKOHHA

9

a HaJHWXKY U3

[Ipuka3 rpadukoHOM je TperjeAHUjUu U CXBATJBMBUJU OJ IpHKa3a
tabenom.CBaka oca ce O3HayaBa MHA3MBa y CKJIaay Ca BEIMYMHOM

KOJy Mpe/icTaBba




[Tpumep 1.

Ha rpadukony je npukasana nmpojaja Boha y Kr 3a mIpBuX 6 MeCeIIH.

MPOAOAJA BORA y Kr no meceumma

300
290
280
270
260
250
240
230
220
210
200

JaHyap debpyap MapT Anpun Maj JyH

— |

Ca rpadukoHa youaBaMo Ja je HajBHILIA ITpojAaja y janyapy -290kr, a
HajMama y pedbpyapy -210kr.

Jagarak:

Ha ocHoBy mopataka ca rpadukoHa o Op3MHHM KpeTama ayrodyca
JOMYHUTH cliesiehe peueHuIIe.

Bp3uHa KpeTara aytobyca y km/h

8h 8i30h 9h 91i30h 10h 10i 30h

e Bp3UHa KpeTakba ayTobyca



AytoOyc je HajBehy (Max) Op3uHy 10CTUTAO Y 4acoBa.

Hajmama (min) Op3uHa KojoM ce ayToOyc KpeTao je km/h.

ANJATPAMUA
Huajrpamu Mory OMTH CTYOMYHH U KPYXKHHU.

CtyOumyHu nujarpaMd — MOJAlM MpPUKa3aHU y OO0JMKY cTyOuha
(mmpuHa cBuX cTyOnha mopa OUTH UCTA).

[Tpumep 1.

Mapxko u JaHko cy 3ajeiHO Menaiu of MoHeaesbKa 0 MeTka. Y Tadenu
j€ MpUKa3aHO KOJMKO Cy pube KOT J1aHa yIeraiy.

[Tonenemak | Yropak | Cpena Yersprak | Ilerak

MAPKO |14 6 7 3 10

JAHKO |12 10 4 8 6

Hectu mopam Mory ce TMokas3aTH JBOCTYOMYHUM M CTyOMYHHUM
JjarpamMom.

16
14
12

10

(o)}

o

N

MoHepe/mbak  YTOopak

o

Y M
IMaSESpaJaHKo eTBpTaK eTak




Mapko

B Mapko

KpyxHu nujarpamu npukasaHu Cy y OOJIMKY Kpyra.

[Tpumep 1.

Pesynratu ankere 120 marypaHarta jeqHe IIKOJE O TOME y KOjy Ou

3eMJbYy MYTOBAJIU JIATH Cy y TaOemu.

3emibe NTAJINIA I'PUKA YEIIIKA
bpoj yuenuka 60 30 30
ITPOLEHAT 60/120 =% =50% | 30/120 = Y =|30/120 = Y, =
25% 25%
AHKeTa 120

MmaTypaHaTa

| 30; 25%

30; 25%

60; 50%

H Utanuja
MW [pyka

N YeuwkKa




Ha ocHoBy aHkere 3akspyuyjemo aa 60 matypanara ( Y2, 50% )xenu
na nyryje y Uramujy, a apyra nojmoBuna oj 60 marypanarta : 30 y
I'puxy u 30 y Yemky.

Jagarak:

IIpounTajTe ca AujarpaMa KOJIMKO j€ yY€HUKa JOOWJIO KOjy OlLIEHY Ha
MUCMEHOM 3aaTKy ¥ T€ TIOIaTKE YIUIIUTE y Tabemy.

bpoj yueHuKa OLEHA | BPOJ YYEHUKA

4
3
. 2
1 2 3 4 5

B BpojyyeHunka

PNWRARUONOO

IIpoBepure wmiTa 3HaTe:

1. Janujena paau y OoaHuLM. Y Tabenu je MpHUKa3aHO HEHO PajHo
BpeMe I0 JaHuMa 3a OBY HeJlesby (000jeHa moJba).

Z[aH PanHo BpeMe I[OHYHI/ITC PCUCHUILIC:

7:00-15:00 | 15:00-23.00 | 23:00-07:00

Jlanujena moHenesbKOM paau

ITonenemak

YTopak on qacoBa 10 qacoBa, a
Cpena

YerBprax IIETKOM O] bi(o] 4acoBa.

Iletak




2. Cnenehu  rpadKOH  mpUKazyje  y4ecTajoCcT  IylIieHa
ctaHoBHUIITBa y CpOuju npema mnoty.

47,9

40,5 38.1

W 2000.godina
2006.godina

Srbija muskarci zene

IlITa cBe Moxere jJa ca3Harte uyuTajyhu wuHbOpMalMje ca OBOT
rpaduxoHa’?

Hanummute HekoJIMKOo TBP AU
1)
2)
3)

3. Ilornenajre rpadukoH, na 0ATOBOPUTE:

-Koja je HajOpxa *KUBOTHIbA, & KOja Hajcriopuja?

-Koja xuBoTuma Moxke na tpuu op3unom oa 70 km/h?

-Koja *uBOTHbA j€ HEIITO CIIOPHja OJ1 TPKAUKOT KOHa?
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